



VOLUNTARIOS DE ONU. El señor Hikmat Nabulsi, Coordinador General de los Voluntarios de las Naciones Unidas, con oficinas en Ginebra, y su asistente Srita. Katka Cekalovic, fueron presentados ayer a los periodistas por el doctor Julio Ernesto Contreras del Centro de Información de la ONU. De izquierda a derecha: Dr. Contreras, Ing. José Ernesto Jaimes E., del Ministerio de Planificación y Coordinación del Desarrollo Económico, Srita Cekalovic y Sr. Nabulsi.

Dr. Rodríguez Afirma

Prematuro Proceder de Partidos de Oposición

Prematuro e intempestivo es el proceder de algunos partidos de oposición cuando se pronuncian sobre su no participación en las elecciones municipales de los concejos municipales del año entrante, conforme terminantes declaraciones del Presidente del Poder Legislativo y Secretario Ejecutivo del Partido de Conciliación Nacional P.C.N. Dr. Rubén Alfonso Rodríguez.

En cuanto a lo reclamado por peroseros de los partidos de

oposición referente a garantías, a vuelta de exiliados, respeto a los derechos humanos, exigidos por aquellos al jefe del Gobierno, el doctor Rubén Alfonso Rodríguez recalzó que repetidas veces el Presidente Romero ha manifestado que no hay obstáculos para que quienes se encuentran fuera, —camino que buscaron a raíz de acontecimientos políticos,— vuelvan cuando se les antoje, pues tiene la absoluta garantía de las leyes que, claro, respeta el gobernante. De tal forma que no hay

problema alguno en esto, y no están en lo justo tales representantes de la oposición cuando aluden a determinadas restricciones que les impiden enfrentarse en la contienda electoral de 1978.

Además, agregó el doctor Rodríguez, la ley es clara y precisa en la regulación de los preparativos organización y desarrollo de los eventos electorarios, tal como el del año entrante en que habrá alguna renovación en la Asamblea Legislativa y los Concejos municipales.

LA LEY ELECTORAL Y LA ROTUNDA NEGATIVA DE CIERTOS OPOSITORES

El Dr. Rodríguez subrayó el parecerle prematuro de parte de opositores el estar, a estas alturas, lanzando rotundas negativas de no participar en las elecciones municipales y diputadiles por venir.

El Consejo Central de Elecciones —el máximo organismo electoral, según el Estatuto Constitucional—

—Favor pase a la Pág. 53.

LA PLAGA DE PELUDOS

TOMO DEL PELO A PRESIDENTES PERO PARA RAPARLOS, RESPETUOSAMENTE

Otra cosa que influye en que no haya barberos, es esa plaga de peludos que desde luego, como toda moda, pasará con el tiempo, y entonces mejorarán las condiciones del arte y oficio. "Si, digo arte y oficio, porque eso es la barbería", reafirmó.

En los últimos tiempos del general Max H. Martínez, el señor —Favor pase a la Pág. 65.

No se Explota a Aprendices en las Peluquerías del País

(Por Alfredo Parada h.) "Yo le he quitado el pelo y rapado la barba a muchos Presidentes incluidos a integrantes de juntas o consejos revolucionarios", afirma el señor Nicolás Figueroa, barbero de larga experiencia y dueño de academia de peluqueros.

Es de parecer de que a los aprendices de barbería, no se les debe fijar en el Código de Trabajo regulaciones sobre sueldos y otras llamadas prestaciones. La retribución al aprendiz debe quedar al criterio de maestro o propietario del taller, dijo.

La razón de que muchos no tengan aprendices es eso, precisamente: no pueden pagar al aprendiz los emolumentos que exige la ley.

Historia del Turismo Enfocan en Seminario

La historia del turismo en el mundo, pero particularmente en El Salvador, enfocaron el lunes en la noche la Lic. María Hernández Artega y don Roberto Hernández Teos, jefe y colaborador de la Sección de Capacitación del ISTU, al inaugurar un curso especial para personas con deseos de ampliar sus conocimientos turísticos.

El curso se desarrolla en el auditorio del ISTU y comprenderá los primeros tres días de la actual semana e igualmente los de la semana próxima.

El señor Hernández Teos, al hablar sobre la evolución histórica

del turismo en el mundo, lo dividió en seis partes: a) La antigüedad; b) La Edad Media; c) Epoca Moderna; d) Revolución Industrial; e) de 1914 a la Segunda Guerra Mundial; y f) de la Segunda Guerra Mundial a nuestros días.

Al referirse a "La Antigüedad", el señor Hernández Teos dijo que el hombre que inicialmente vivió en el mundo se desplazaba de un sitio a otro con la idea de mejorar su alimentación y vivienda. Dijo que esa época también comprende la vida de los fenicios y persas que

—Favor pase a la Pág. 53.

Dr. Aquino Previene Contra Peligro de la Mediocridad

"Cuidemos de que la mediocridad se institucionalice en El Salvador", dijo el Dr. Francisco Aquino Herrera, en la conferencia que ofreció la noche del lunes como orador invitado del Club Kiwanis, en la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

El Club ha organizado la "Semana de la Libre Empresa", invitando a varios oradores para que expongan puntos de vista sobre el papel de la iniciativa privada. Los otros dos oradores son el Lic. Jorge Sánchez Mejorada, de México, y el Dr. Alfonso Rochac.

Como parte de la misma celebración, el Club Kiwanis organizó un concurso de fotografía sobre el desarrollo industrial en el país. Hoy o mañana se conocerá el resultado del mismo.

La conferencia del Dr. Aquino, ex-Presidente del Banco Central de Reserva, y ex-Presidente del Programa Mundial de Alimentos, de la ONU, causó una excelente impresión entre el público concurrente.

El peligro de la mediocridad lo señaló de la siguiente manera:

"Debemos protegernos también contra un mal que es muy común en los países subdesarrollados. Es el mal de la mediocridad. De la masa de la población de un país

cualquiera, una minoría destacada de acuerdo a cualidades sobresalientes que cada uno puede poseer y desarrollar. Si al factor genético se agrega un medio ambiente adecuado, el individuo desarrolla al máximo esas cualidades.

"La minoría que sobresale, cualquiera que sea el medio en que vive, siguió diciendo, es lo que podríamos llamar la élite de una sociedad. El género humano ha sido siempre dirigido por esas élites, que por distintos caminos o por diferentes procedimientos orientan y encauzan las mayorías. Si esas élites son realmente valiosas y honestas, los progresos de las sociedades son sustantivos. Si las élites son, en cambio, mediocres, egoístas o deshonestas, las sociedades se ven estancadas o retroceden en su desarrollo.

"Muchas veces, en las sociedades subdesarrolladas, —agregó—, ocurre un fenómeno que está ausente en los países ricos. Mientras en éstos el éxito es deseable y más aún admirado y premiado, en los países pobres el éxito no es deseado por el grupo influyente y, cuando en determinados casos aparece, inmediatamente se

—Favor pase a la Pág. 48.

70 Asesores de ONU Trabajan en Proyectos con Salvadoreños

Setenta asesores técnicos de Naciones Unidas trabajan conjuntamente con expertos nacionales en la realización de varios proyectos de desarrollo en el país, según declaran a EL DIARIO DE HOY, los señores Timothy Painter, y Dr. Julio Ernesto Contreras, Representante Residente y funcionario del Centro de Información de la ONU en El Salvador, respectivamente.

"Aproximadamente cuatro millones de dólares (diez millones de colones)", —agregan— son invertidos cada año en la ejecución de estos proyectos, que el Gobierno de la República en su Plan Quinquenal, ha considerado prioritarios en su ejecución".

"Naciones Unidas —recalcan— está presente a dar su asistencia

en todos los proyectos en que se nos pide".

PROYECTOS

Agregan que los proyectos regionales sobre control de plagas en los cultivos y cuarentena vegetal, para controlar la Roya del Café, merecen especial atención de la ONU porque tratan de evitar la propagación de la roya en las zonas cafetaleras libres de esa plaga.

Merecen igual atención los proyectos de Reforestación, programas de salud, al través de la Organización Mundial de la Salud OMS Organización Panamericana de la Salud (OPS).

La asistencia incluye también en —Favor pase a la Pág. 65.

En la Incertidumbre Familia de Doña Elena L. de Chiurato

En esta fecha se cumplen 22 días del secuestro de doña Elena Lima de Chiurato, sin que hasta hoy ni la familia ni las fuerzas de seguridad hayan tenido contacto a alguno con los secuestradores. No se conocen hasta hoy los móviles de tal secuestro.

Como nuestros lectores recordarán fue con fecha 6 de agosto que a las 12 horas del día y mientras la señora de Chiurato se encaminaba de su oficina al automóvil, fue asaltada por dos tipos que la forzaron a subir a su mismo auto para secuestrarla.

Poco después apareció el vehículo de la señora de Chiurato abandonado en la Tercera Calle Poniente, a inmediaciones de la Cruz Roja, sin notas escritas de ninguna clase, tal como en estos casos acostumbraban hacer los secuestradores.

"Ningún contacto hasta el momento, "nos afirma su esposo" y tanto yo como mis hijas, sus hermanas y toda la familia estamos angustiados —Es la primera vez que se presenta el secuestro de una señora y los móviles se ignoran"— El público se pregunta si es una banda ya establecida o qué

Las fuerzas de seguridad reafirman también no tener ninguna pista al respecto.

Dicho secuestro ha dado lugar a diferentes especulaciones, inclusive que la secuestrada se encontraba internada en la Policlínica Salvadoreña desde dos días después del secuestro, lo cual resultó ser absolutamente falso y desmentido por la propia Dirección de ese Centro Asistencial.



Dr. Rodríguez



Elena Lima de Chiurato